

УТВЕРЖДАЮ



СОГЛАСОВАНО



УТВЕРЖДАЮ



СОГЛАСОВАНО

2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении регионального этапа открытых Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

I. Общие положения

Региональный этап Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организации (далее - Региональный этап) проводится в соответствии с единым Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Липецкой области на 2020 год.

Соревнования проводится в целях:

- популяризации шахмат в Липецкой области;
- повышения спортивного мастерства участников соревнований;
- выполнения норм спортивных разрядов, в соответствии с ЕВСК;

- профилактики асоциального поведения подростков;
- выявление сильнейшей команды Липецкой области для участия в финальном этапе Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций.

II. Места и сроки проведения

Соревнования проводятся с 19 по 23 августа 2020 года в г. Ельце по адресу: ул. Мира, д. 109, МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников города Ельца».

III. Руководство проведением соревнований

Общее руководство организацией Регионального этапа осуществляется управлением физической культуры и спорта Липецкой области (далее – УФКиС ЛО).

Полномочия УФКиС ЛО как организатора мероприятия осуществляет ГБУ ЛО «Центр развития и мониторинга физической культуры и спорта» (далее – ГБУ ЛО ЦРМ ФКС).

Непосредственное проведение возлагается на Липецкую областную общественную организацию «Федерация шахмат Липецкой области» (далее - ФШЛО).

Главный судья соревнований: Логвинов Кирилл Вячеславович (СС 1К).

IV. Требования к участникам и условия их допуска

В Региональном этапе участвуют победители муниципальных этапов: четыре команды города Липецка (по итогам первенства города), две команды города Ельца, остальные муниципальные районы - по одной команде. Если количество команд при регистрации будет нечётным, то город Елец, как организатор турнира, имеет право выставить третью команду. Команды должны быть сформированы из обучающихся одной общеобразовательной организации в возрасте 14 лет и моложе (2006 года рождения и моложе). Дата зачисления в общеобразовательную организацию - не позднее 1 сентября 2019 года.

Состав команды: 4 человека, в том числе 4 игрока (не менее 1 девушки). Капитаном команды является один из игроков. На четвёртой доске имеют право играть только девушки.

Допуск к участию в соревнованиях осуществляется на основании именной заявки, заверенной директором общеобразовательного учреждения и врачом поликлиники или врачебно-физкультурного диспансера (ВФД). Допуск и подпись в заявке ставится напротив каждой фамилии участника.

Количество участников, допущенных к соревнованиям, пишется в конце заявки прописью и заверяется печатью.

На каждого участника соревнований предоставляется справка из образовательного учреждения, подтверждающая, что он является его учеником с указанием фамилии, имени, отчества, даты рождения и класса.

К участию в соревнованиях не допускаются команды отделений шахмат детско-юношеских клубов физической подготовки, детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, училищ олимпийского резерва, школ высшего спортивного мастерства, домов и дворцов творчества, а также сборные команды двух и более образовательных организаций.

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска команда снимается с соревнований и лишается занятых мест.

В ходе турнира замены и перестановки по доскам не разрешаются.

V. Программа соревнований

19 августа:

- 10.00 - 10.45 регистрация участников

- 10.50 - 10.55 открытие турнира и жеребьёвка 1 тура

- 11.00 начало 1 тура

20 - 22 августа: проведение туров по отдельному расписанию.

23 августа: финальный тур (время проведения-по согласованию), награждение победителей и призёров.

VI. Правила проведения соревнований

Соревнования проводятся по правилам вида спорта «Шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 17 июля 2017 года № 654 в редакции приказа Минспорта России от 19 декабря 2017 года № 1087 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Система проведения будет определена судейской коллегией перед 1 туром, в зависимости от числа зарегистрировавшихся команд. В случае проведения по швейцарской системе, соревнования будут проходить в 7 (семь) туров. При жеребьевке используется компьютерная программа - Swiss-Manager.

Стартовые номера присваиваются командам по среднему рейтингу ФШР игроков.

Контроль времени: 60 минут на всю партию каждому участнику с добавлением 10 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого.

Допустимое время опоздания на тур - 10 минут. Команда может приступить к игре в неполном составе при наличии 2-х участников на любых досках.

По окончании матча капитаны команд обязаны подписать протокол с результатом матча. Протокол может быть подписан, вместо капитана, игроком команды, последним закончившим партию.

На соревновании действует Апелляционный комитет (далее - АК), который избирается на совещании представителей, и состоит из 3 основных и 2 запасных членов.

Игрок может обжаловать любое решение судьи при условии подачи заявления тренером - представителем команды в письменной форме в АК не позднее 15 минут после окончания тура с внесением залоговой суммы 1000 (одна тысяча) рублей. Взнос подлежит возврату в случае положительного решения по заявлению, в противном случае, полученные средства поступают организаторам на покрытие расходов по проведению соревнования.

Решение АК является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьёвке не принимаются.

Поведение участников соревнований регламентируется Положением о спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнования.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на соревнованиях в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

VII. Определение победителей

Команда-победительница и команды-призёры Регионального этапа определяются по суммарному количеству очков, набранных всеми участниками команды во всех матчах. В случае равенства очков места определяются:

- 1) по наибольшему числу командных очков (выигрыш в матче 2 очка, ничья 1 очко, поражение 0 очков);
 - 2) при равенстве командных очков по результату матча между собой;
- 3) по командному коэффициенту Бухгольца (в случае проведения по швейцарской системе), либо по командному коэффициенту Бергера (в случае проведения по круговой системе).

При равенстве вышеуказанных показателей предпочтение отдается команде, игрок которой на первой доске набрал наибольшее количество очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей доске, затем на 4-ой доске

Победители по доскам в личном зачёте определяются по количеству

набранных очков. В случае равенства очков места определяются в порядке убывания значимости:

В случае проведения по швейцарской системе:

- по коэффициенту Бухгольца,
- по количеству побед;
- по личной встрече;
- по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата).

В случае проведения по круговой системе:

- по коэффициенту Бергера,
- по количеству побед;
- по личной встрече;
- более высокое место, занятое командой.

VIII. Награждение победителей

Команда-победительница Регионального этапа награждается кубком и получает право представлять Липецкую область в финальном этапе Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций.

Команды, занявшие первое, второе и третье места, награждаются дипломами, а участники этих команд дипломами и медалями УФКиС ЛО. За три лучших результата на каждой доске участники получают медали и грамоты.

ІХ. Финансирование

Расходы, связанные с оплатой работы судейской бригады и обслуживающего персонала, а также приобретением наградной продукции (дипломы, приз, медали) несет ГБУ ЛО ЦРМ ФКС.

Расходы по оформлению мест проведения, транспортные услуги, обеспечение спортивным инвентарем и оборудованием несет ЛООО «ФШЛО».

Расходы по командированию, размещению и питанию участников соревнований несут командирующие организации.

Ответственный за соблюдение мер по очистке и дезинфекции оборудования, инвентаря и аксессуаров ЛООО «ФШЛО».

Х. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляются согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых Постановлением

Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также требованиям Правил по виду спорта «шахматы».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01 марта 2016 года №134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

XI. Основные положения и рекомендации Всемирной организации здравоохранения и Роспотребнадзора о профилактике COVID-19, которые направленны на обеспечение безопасности соревнований

Соревнования проводятся без привлечения зрителей.

Перед началом соревнований секретарь проводит инструктаж по правилам соблюдения гигиенических норм.

Среди участников и персонала, входящих на объект организована термометрия с использованием бесконтактных термометров;

Обеспечены условия для гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков на объектах спорта или в местах проведения Регионального этапа;

Участники обслуживающий персонал обязаны использовать средства индивидуальной защиты, за исключением периода соревновательной деятельности (для спортсменов и спортивных судей);

Исключено проведение церемонии открытия и закрытия Регионального этапа, личное участие спортсменов, тренеров и судей в пресс-конференциях, интервью, встречах со СМИ, иных активностях с массовым пребыванием людей;

Награждение проводится без тактильных контактов с соблюдением социальной дистанции;

Запрещена продажа продуктов питания и воды, за исключением произведенных и упакованных в заводских условиях.

Контактная информация:

Дзантиев Заур Аланович (тел. - 89601542463;

E-mail: lipetskchess@yandex.ru, zaur.dzantiev@gmail.com).

Волобуев Сергей Васильевич (тел. - 89601432190;

E-mail: volobuev_sergei@mail.ru).

НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЕ